

könyvileg ad kifejezést. Több elnöki előterjesztés után Baross miniszter a közutakról és várokról szóló törvényjavaslatot s azonkívül egy jelentést terjesztett be az első magyar gácsországi és a magyar nyugati vasutak üzemének átvételéről. Végül Darányi a pénzügyi bizottság jelentését mutatta be a Vaskapu szabályozásáról szóló törvényjavaslat tárgyában. A közutakról és várokról szóló törvényjavaslat, egy e célra választandó külön bizottsághoz utasítatik.

Az ünnepek.

A nagy ünnepeknek tehát hál'Istennek vége van!

Átéltük a velük együtt járó bosszúságot, s január havától fogva most már ismét a jövő decemberig meglehetősen egyformasággal élhetjük napjainkat.

De még sem úgy, mint azon népek, melyek már rég megoldhatónak találták az ünnepek kérdését is.

Az ünnepek tekintetében az emberiség, hogy úgy szóljunk, két nagy csoportra osztható, t. i. a sok és kevés ünnepekre. A pogány népeket általában az jellemzi, hogy egyfolytában hosszasan szeretnek ünnepelni, még a mohammedánoknak is egyfolytában hetekre húzódnó ünnepeik vannak, s mint szakértő írók állítják, a mohammedán világ súlydeseinek az újabb időkben épp ez volt egyik oka, mivel gyáriparra gondolni sem lehet olyan népnél, melynél a munkások ünneplése miatt hetekig szünetelni kell a gőzgépek működésének.

A keresztény világ ünnepek tekintetében szintén két részre osztható.

Az egyiknél az év minden részében, a közönséges hétköznapokra is esik egyik vagy másik szentnek ünnepe; így pl. Spanyolországban az év 365 napja közül mintegy 150 nap az, melyen tulajdonképp a nép munkája szünetel, — míg Angliában csak az 52 vasárnapon és a királynő születése napján.

Oly országokban, mint épen hazánkban is, ahol különféle nyelvű és vallású népek élnek egymással keverten egy közös területen e bajhoz járul még az is, hogy mindenik felekezeten külön napokra esnek rendes ünnepek is és így, mint összehasonlítottuk, a Magyarországon élő népek különböző ünnepei az évnek mintegy 150 napját veszik igénybe, a melyek alatt majd az egyik, majd a másik hitteletkezést ünnepel, s e miatt tehát az ország közönségének rendes mindennapi foglalkozása zavartalanul nem mehet, mert ha az egyiknek ünnepe van, a másik hiába nem ünnepel, azért szokott üzleti érintkezését kénytelen é napon megszakítani vele.

Vegyük e bajhoz még azt, hogy a tudatlan népnél a helyeslére különben is meglévő nagy hajlandósága mellett már az ünnepekre való előkészülés és az ünnepek nálunk szokott tivornyáinak kiheverése ismét sok időt vesz igénybe.

ezára, a hideg levegő némiképp magához térítette.

Zord hideg volt, az utcákat hóréteg borította, mely csillámlott a hold kékes fényében, a Duna felől erős szél fújtt s az megrezegtető a gázlámpák üveg tábláit, a háztetőkről a felharszott varjú sereg szállt fel félelmesen káromva a csendes éjben.

Arzen nem látott, nem hallott semmit, még a dermesztő hideget sem érezte, az ő bensejében csakugyan pokol dühöngött.

A boldogtalan ember ama bizonyos éjben, midőn oly sokat vesztett s a nagy összeggel adós maradt rémítő helyzetében, miután tudta, hogy ha másnap le nem fizeti tartozását, nem vétetik többé gentleman számba, még ugyanazon éjben, hogy megmentse tekintélyét, kölcsönként egy barátjától néhány forintot, elment aztán az egyik általa már régebben frequentált játékbarlangba s ott hamis játékkal — miután ezt már régebben csupa időtöltésből s minden bűnös gondolat nélkül egész a művészi tökélyig elsajátította — megszerezte másnapra azt a bizonyos összeget.

Amaz éjben az izgalom, a rettegés, hogy rajta érhetik aljas bűnén majdnem felemészette, félholtan ért lakására, megfogadva, hogy sohasem nyúl ilyen alávaló eszközökhöz. Eliszondított borzasztóvétkétől és bár ezerszer esküdte hogy nem követi el többé. Sokkal inkább hatalmában volt a gonosz szemlémek, mintsem hogy végleg kiragadhatta volna magát őrdígi karmai közül.

Arzen szegylene elől sietett, törtétt a halálba. A halál majd megengeszteli a világot. Az urhatnamság, a nagyzás hóbertja, a szerencsétlen gentryskedés egy újabb áldozatot talált benne.

Másnap reggel halva találták, szívében keszűről fordított a golyó és az a szép, kedves, rokonszenves elegans fiatal ember, kit az egész főváros ismert, vértől elborultán feküdt életlenül. Az emberek nem akarták elhinni elvetemülését és sokak szemébe e megrendítő eset a részvétkönyvet csalta.

Ha az így beszámított különböző idővesztéseket mind összevesszük, aligha tudunk, midőn azt állítjuk, hogy Magyarország a sok ünnep miatt, különben munkaidejének s munkaerejének évenként körülbelül fele van elpocsékolva!

Pedig e tekintetben úgy a Mózes által előadott isteni törvények, mint Krisztus parancsai igen világosan szólnak, csak annyit mondván, hogy a „hetedik napot megszenteljed.“

Miért nem lehet tehát a magukat Krisztus tanítványainak valló embereknek követni e tekintetben is parancsait, hiszen a mindennapi kenyér tapasztalata is bizonyítja, hogy az oly keresztény népek, melyek a bibliai alapra állították vissza társadalmi szervezetüket is, angagilag is boldogulnak; ellenben azok, melyek eltérőleg az Isten és Krisztus egybehangozó parancsaitól, a hetedik napon kívül is sokat ünnepelgetnek: a szegénység és nyomorúság ezerféle bajaival küzdenek!

Vagy nagy tehetség kell e annak belátásához, hogy a mely nép egy év 365 napja közül 156 napot elmulat, de a vasárnapot sem fordítja azok rendeltetésére: csak elnyomordhatik?

Vagy nem lehetne e a hétköznapokra eső emlékünnepeknek nálunk is a legközelebbi vasárnapra tenni át?

Vagy a megoldhatatlan kérdések közé tartozik ilyenféle dolog is nálunk, még a XIX század végén is?

Hát akkor mi szükség van rá, hogy az aszantikat hozzánk hozzák mutogatni?

Külföld.

A német parlament az ünnepi szünetek után tegnap kezdte meg tanácskozásait. Azt hiszik, hogy a Kelet Afrikára vonatkozó előterjesztés, melyet Bismarck Herbert gróf még a múlt ülésszakban jelzett, legközelebb a ház elé fog terjesztetni. Várják a katonai hitel törvényjavaslatokat is. Hogy a kormány igénybe veszi a katonai hitelt, azt ma már mindenfelől megerősítik. Csak a hitel nagyságára nézve eltérők a vélemények. Míg némelyek azt állítják, hogy csupán 15 millió millió márkáról van szó, mások ez összeget jóval magasabbnak teszik. Mint Berlinből távirják, ezen hitel éppenséggel nem tekinthető aggodalmat keltő jelenségnek. Németországnak jobbról is, bairól is harezavgyó szomszédja van és így a biztonság érzetét csak a teljes harcai készenlét és a hasonló harcai készenlétben levő Ausztria-Magyarország és Olaszország, e két szövetségestárs megbízhatóság szolgálthatja.

Az Egyesült-Államok az európai kormányokhoz. Az amerikai szenátus zárt ülésében 49 szavazattal 3 ellenében elfogadta azt a határozati javaslatot, mely kimondja, hogy az Egyesült Államok kormánya sérelmesnek tartaná az Egyesült Államok érdekei és jóléte szempontjából, ha bármely európai hatalmasság beavatkozási joggal bírna a dariai földszoroson vagy Közép-Amerikán át létesítendő bármely hajózási esatonra építést vagy ellenőrzést illetőleg. Az Egyesült-Államok elnöke

Moryt aznap két súlyos, megmérhetetlen nagy csapás sújtotta le örökre.

Leánya hitványul megszökött, fia a becselenségéből a halálba futott. Szörnyű fájdalommal örült jalgatásba tört ki.

Csilagzata hirtelen elhalványult és aláhalnyatlott.

Az annyira óhajtott érdemjelet meg tegnap hozták el neki, hogy itt legyen a megrendítő nyomorúság közepette, mint a kegyetlen sors szivrepesztő iróniája ott feküdt az asztalon kérekedő fényben, mellette a felbotlantlan okirat is. Későn jött, nincs rá többé szükség.

A tönkre silányított szerencsétlen apa csak a halál után kiáltozott, mely megszüntetheti ir-tózatosságo égo fájdalomait.

Viharos multjából, melyben tékozlóva szórta el iljusága erejét, mint keserű csalódásoktól meggyörnyesztett, letiport számalmas aggyastán maradt meg a véghetetlen gyász közepette.

Tarby Pál s Alice éber bánattal ott voltak mellette. Róluk nincs mit mondanunk, a jóknak nincs regénye, életök tisztán áttekinthető, mint az egyesek ut: felettük egy láthatatlan szellem tárja szét védő kezeit és az is ten — mint a jó Alice mogd — aki szereti a jókat és sújta a gonoszokat; aki védi és oltalmazza azokat, kik feleje fordulnak és bünteti ezokat, kik tőle elfordulva — vétkeznek.

A hysteria.

Az elmezavarnak egyik legnehezebben felismerhető alakja a legnagyobb részben nőknél előforduló hysteria. Alig van művelt férfi, aki a társaságban ne találkozott volna még egy hystericus hölgygyel. De rendszeren a gyön különbözőlékekben szokták az ily nőket megítélni. Bálí ötőzőekben igen szeretetre-

félkéretett, hogy e határozatot az európai kormányokkal közölje.

A royalisták és 1789. A francia royalista lapok a forradalom évfordulója küszöbén nyilatkozatot tesznek közzé, mely így végződik: „Egy század tapasztalatai alapján s a mult minden előítéletétől menten, mi a mult visszaéléseinek egyikét sem kívánjuk visszaállítani, ellenben nem akarjuk megengedni, hogy Franciaország két részre osztassék, melyek közül az egyik 1789-től volna keltezve. Mi megerősítjük, a mit apánk a függetlenül és ünnepelesen megszerkesztett választási iratokban állítottak: az öröklésen alapuló monarchiát, oly intézményekkel, melyek a kor szükségleteinek megfelelnek: a monarchiát, melyet törvényesen sohasem törültek el; a hatalom összpontosítását fenn, a hol tíz évszázad nemzetiségei ismerték el és nem lenn, az öntudatlan, ingatag tömeg kezében; a törvényt, melyet a király és a népképviselőlet egyetértése teremt: a parlament azzal a hatáskörrel, melynek legfontosabb része az adók helyes kivetésében s az adóigazgatás ellenőrzésében fekszik, a hivatalnokok igazi felelősségét és a becsületesség uralmát: a tiszteletet minden jog előtt, mely régibb a magasabb áll bármily törvényhozásnál: minden tulajdon sérthetlenségét, az egyén, a vallások s a községek minden szabadságát stb. Látjuk emlékeinken, melyek be vannak fektetve a polgárháborúk lángjától, e három szót: szabadság, egyenlőség, testvériség! E három szóból három hazugságot csináltak. Akarjuk, hogy három igazság legyen belőle. A forradalom a tönk szélére jutott. A jubiláris esztendő küszöbén kívánjuk és üdvözöljük az államhatalom alapját, a herceget, ki a külfölddel szemben szent Lajos és VI. Henrik nagyra tisztelt Franciaországát képviseli, a tartós kormányt, mely alatt minden reform lehetséges, a rendszert, melyben az isten ismét elfoglalja majd helyét az összes francziák jogainak és szabadságainak védelmére!“

Orosz küldöttség Bécsben. A „Presse“ jelentti: Ó Felsége orosz ezredének küldöttsége egy tábornok vezetése alatt Bécsbe érkezett, hogy kifejezze az ezred jókívánatait ó Felsége előtt, negyven éves ezredtulajdonosi jubileuma alkalmából.

Napi hírek.

A boldogult Nagy Pál tanár ur sírkövére újabb adakoztak: Nagytiszteletű Kiss Aron szatmármegyei esperes ur 4 frt. s helybeli lakos Tóth I. frtot. Az eddig begyűlt összeg: 293 frt. 86 kr. A gymásiumi igazgatóság.

Háilózás. Ónodi Mariska férj: Bagdi Jánosné ev. ref. lelkészné Anton, f. hó 8 án édes anyjánál Gáborjában gyermekszülés következtében elhalt. Az elhunytanak számos rokona és ismerőse volt városunkban. A családi gyászjelentés következik: Mely bánatba merült lélekkel tudatjuk szeretett nőm, leányom, testvérünk Ónodi Mária férjezett BAGDI JÁNOSNÉ, anti ev. ref. lelkésznek, f. év és hó 8 ik napján, szülési utóférdalmak következtében, életének 30-ik, boldog házasságának 4 ik évében, Gáborjában történt elhunytát. Halottai ban is kedvesünk porrézei f. hó 10 én ev. ref. egyházunk szertartása szerinti végtisztességtétel után, a gáborjáni sírkertben tetettek nyugalomra. Gáborján, 1889. Január 9. Özv. Ónodi Józsefné sz. Osváth Krisztina, mint anya; Ónodi Emma férj. Ember István

méltók, másrészt azonban a reggeli órákban otthon környezetükre nézve kiállhatatlanok.

Ujabbban gyakran fordulnak elő esetek, hogy anonymus levelezések a hatóság beavatkozását vonják maguk után, s nagyon közel fekvő az a feltevés, hogy sokaknál a hysteria ezen neme volt szóban. Kétségtelen tény az, hogy a sértegetés, gyanúsítás, fenyegetés vagy rágalmozás czéljából meggyökerezett anonyim levelezgetés, feltűnően növekedni látszik.

A hírlapok szerkesztői sokat bírnának elmondani anonyim gyanúsításokról, melyek hozzájuk érkeznek. S nemesak nők, hanem férfiak is nagyon hajlandók a hysteria e nemére. Különböen csak legújabbban volt egy eset, hol egy országos nevezetességű, magas állásu egyéntől küldetett be egy czikk, mely láthatólag női kézírásra vall s habár férfias erélylyel és alaposággal is van megírva az említett czikk, az alája irt férfi-álnév mögött minden valószínűség szerint egy hystericus nő lappang.

A divatot hazudozó embernek legnagyobb becsvágya azt, hogy hazugságait nyomtatásban lássa, s titokban gyönyörköd-hessék azon látszólagos sikeren, melyet gyavaságával elért.

Azon vágy mellett, hogy hazudozás által feltűnjék, leggyakrabban észlelhetni hystericus asszonyoknál örömet a gyujtoga-táson és kártételen. S ez esetekben szerfölött nehéz a határt megvonni a lelkibetegség és a morális felelősség közt.

Egy nemrég meghalt hírneves elme gyógyász, Le grand du Saule, következőleg jellemzi a hystericusokat.

A legjellegzőbb tünet a hystericusoknál a változékonyság. Az e fajta asszonyoknál egyedül az állhatatlanság az, ami állandó. Napról napra, sőt óráról-órára átcsapnak az élelénkségből a esüggedsébe. Gyűületükkel üldözik, a kit csak nem rég gyengédségükkel

né; Ónodi Ilonka férj. Varga Bálintné, mint testvérek, Bagdi János új szülött gyermekével. Isten veled!

A petroleummal való vigyázatlanság áldozata lett tegnap este egy cselédéény. A Braunsberger Nándor bank hivatalnoknál lakó Juhász Krisztina, 22 éves, g. kath. h-böszörmenyi illetőségű, az égo lámpába petroleumot töltött, mi közben a könnyen gyuló világító szer meggyuladt, attól rubája is tüzet fogott s oly súlyos égési sebeket kapott, hogy életben maradásához kevés reményt táplálnak a közkórház orvosai. Ez eléggé tanulságos szomorú példa.

Öngyilkossági kísérlet. Maszlag Julianna nevű helynéküli cseléd, 17 éves, ref. h-böszörmenyi illetőségű, ma reggel két csemő gyufa oldatot ivott. Öngyilkossági szándékának okát nem vallja be.

Olcso utazás Debreczenből Budapestre és Nyiregyházára. A helybeli városi menetjegyiroda f. hó 15-én 50% al mérsékelt társas kirándulást rendez Nyiregyházára, mely szerint II. oszt. 2.10 kr, III. o. 1.50 krba kerül a menetjövét, ugyszintén társas kirándulást rendez folyó hó 17 én Budapestre, melynek ára II. o. 9.40 kr. III. o. 6.70 kr lesz jövömeten, e kirándulásokra előjegyzéseket elfogad már a mai naptól kezdve a m. á. v. városi menetjegyiroda (főpiacz Teleki utca sarkán). Együttal figyelemztetjük a t. ez utazó közönséget, miszerint rendes menetjegyek, körutazási jegyek s az annyira közkedveltségnek örvendő értékjegyek fűzettek (melynek alapján a tulajdonos vele utazó neje, gyermekei és cselédjei számára is válthat jegyeket) szintén válthatók illetve kaphatók.

A n. városi középkereskedelmi iskola új épületét — mint már tegnapi számunkban írtuk, vasárnap avatták fel ünnepelesen a város előkelőségének jelenlétében. Propper N. János igazgató tanár határos ünnepi beszédet mondott, mely egy tartalomra, mint alakra nézve remek szónoklat volt, s magában foglalta mindazon vezérelveket, melyeket egy közép kereskedelmi iskolának szem előtt kell tartania. Erős meggyőződés, hazafias érzés, komoly öntudat, s biztos elvek jellemzik ezen akadémicus beszédét, mely a hallgatóság osztatlan elismerésével találkozott. A közoktatásügyi kormányt Sipos Orbán képviselte, ki melegen üdvözölte a várost, a kereskedő társulatot, igazgatót és tanári kart. Döbben fényes bankett volt, melyen számos felköszöntő mondatot. A debreczeni ker. akadémia képviselőit Zalai Márk és Szojka Gyula tanárokat Propper igazgató köszöntötte fel. Az intézet újépülete a Kapuczinus pece-utezán van s Rendes Vilmos építész tulajdonosa. Első tekintetre mindjárt feltűnik a széles homlokzat, mely a legújabb renaissance stílusban van építve, oly izléssel, hogy bármely nagyvárosi házzal vetekedhetik. A kapubejáró igen szép. A földszinten van elhelyezve a vegytani és természettani terem és gazdag, szép szertár, egy nagy tanterem, házmesteri lakás, az emeleten két nagy tanterem, igazgatósági és tanári, valamint felügyelői szoba. A szobák különösen magasságuk által tűnnek fel (4 m. 50 cm. magasak). Az épület melékbeliségei is igen czélszerűek. Az összes helyiségekbe gáz van bevezetve szép lámpákkal. Villamos csegettű is be van vezetve minden terembe. A berendezés mintaszerű; a természet-ásvány-és állattani szép és gazdag gyűjtemények bármely középiskolával kiálják a versenyt. Propper igazgató közel 8000 frtot költött a gyűjtemények beszerzésére.

elárasztottak. Sajátságos, hogy a benyomások e folytonos változása mellett, mily makacsul szoktak bizonyos fixa-ideára vissza visszatérni. Ez azonban nem akaraterő, hanem a lustaság ereje, vagy még inkább az akarat ingatagsága és romlottsága. Az ily nők nagy erőfeszítésekre képesek, de arra nem, hogy állhatatosan folyton iparkodjanak egy czél után. Egy hystericus nő szükségét érzi annak, hogy másokban önmaga iránt érdek-lődést ébresszen, s a közönség figyelmét magára vonja.

Panaszkodnak oly sértések fölött, melyek el nem követték soha, vádolják, rágal-mazzák férjeiket, az orvost, a papot, vagy szomszédjaikat — gyakran olyan dolgokkal, melyek ezeket a törvény elé viszik, s ilyenkor csak a rendkívül tapasztalt elmegyógyászok szokták kideríteni, hogy egy hystericus asszony hazudozásával van a törvényszéknek dolga; sok esetben megtörtént már, hogy orvosok, papok, ügyvédek ártatlanul szenvedtek egy hystericus asszony hamis vádjai következtében.

A hystericus asszonyok meggondolatlanul fecsegnek ki titkokat, gyalgól, koholt bizalmaskodásokat találnak ki, tulságosan káromkodnak és ritkán mulasztják el, hogy a közgyűjtemel sítján érenyeikre vagy vélt érde-meikre fel ne vonják.

Van ezenkívül a hysteriának egy neme melynél az elme megtévelyedése oly alakot vesz fel, hogy végül a nőt a szentek közé sorozzák.

Némely hystericus nő apáczáva lesz, mások, kik a világban maradnak, buzgón vesznek részt a jótékonyosságban, s emberfeletti erőt, — türelmet és lemondást fejtenek ki e téren, — de emellett saját otthonukról teljesen megfelekednek. Jótékonyágukon meglátszik a feltűnő vágyás, a hivalkodás; bámultatni akarnak, bókók után

sére.
pen V
lás és
pos U
és Jai
létesít
és va
Károl
urnak
ezen
zött o
130 e
szinhá
más
Lajos
kinek
a Gyé
haszná
ugyan
tűz üt
ladt k
tüzet
ismer
mnsa
havid
vetkez
11 tá
báborn
vezérb
také
bornok
ezrede
645 ó
9864
apostó
igazgá
lelkész
4 tábo
2515,
20 ale
nagy,
4 tábo
31 II-
orvos,
orvos,
Az 19
IV., 4
730 a
XII-ik
szet a
tenger
kapitá
4 alter
hajó k
kapitán
lokkész
nok. A
nok és
141 ka
nok, a
zottak
tenger
5844
uralko
tiv sz
borszer
bornag
főhadn
és egy
L ő ri
szere,
képezni
400 frt
saját k
epedne
szánja
A
bámula
tekre.
ugyszó
mégis
jótékony
sági és
pillana
sen az
melyne
denek,
szenvet
A
lan. Ké
nek né
combin
bírija ő
kiállhat
az elle
H
vizsgá
alkalm
hysteri
kölesi
az em
molva,
A hóba
jelen, é
E
vagy
Ritka,
jék, va
javulna
ha sejt
hosszu
gyultas
hysteri

Fülolaj

kivonat és kir. másod orvos Dr. Schipektől, ez olaj kitűnő és biztos hatása számos autoritástól évek óta dicsejéssel elő-mertetett, miután minden veleszületett süketiséget meggyógyít, nehézhallást, füzugást, és egyáltalán minden fülbetegséget rögtön megszüntet. Használati utasítással kapható 1 ffrt 50 krért Dr. Rotschnek V. Emil gyógyszer-tárában (Telephon álo-más.)

Két bolthelyiség kiadó.

A vármegye székháza mellett emelt új épület alatt két bolthelyiség f. 1889. évi Május 1-től kiadó.

Értekezhetni lehet ez iránt Hajdu-vármegye alispánjával.

Legolesobb füszer bevásárlási hely

HEGEDÜS R. cégénél

DEBRECZENBEN.

Kistemplom bazár 7. szám alatt.

Olesó bolthér miatt

mindenféle füszerárukat,

azonkívül:

theát és rumot,
mandulát, mazsolát, narancsot,
czitromot, fügét, stb. stb.

Késpénz fizetés mellett sokkal olcsóbban lehet beszerezni.

Vidéki megrendelések utánvéttel pontosan teljesítettek.

Legolesobb füszer bevásárlási hely

Arverés.

A székhelyi uradalom által a vasuti indóházzal szemben egészen újból épített vendéglő, mely áll: 2 étterem, egy vendégszoba, konyha, 2 szobából a bérő részére, 1 kamara, pince, jégverem, tyúk és disznóólból és egy nagy kertből, melyben tavasszal egy fedett tekepálya építetni fog, árverés útján bérbeadni fog.

Az árverés 1889. évi január 15-én fog az uradalmi hivatali irodában Székelyhídon megtartatni.

Az árverési feltételek ugyanott a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

36. Cs. b.
1888.

Hirdetmény.

Néhai Fráter Mihály hagyatéka, továbbá Fráter Pál, Ferencz és Ignác csődügyében értesítettnek az összes hitelezők és érdekeltek, hogy miután a tő megmondok Márton Lajos ur által beadott végfelosztási terv ellen semmi nemű észrevételzés a kitűzött időben be nem adott, nevezett tő megmondok ur a csőd-törvény 187. §-a értelmében a felosztási terv végrehajtására utasított, azon meg-hagyással, hogy azt 1889. febr. 1-éig hajtsa végre, az érdekeltek illetményét fizesse ki; azon fizetési hanyadokat pedig, melyeknek felvételére ő nála február 15-ig sem jelentkezhetnek, bírói letétbe helyezze.

Debreczeni kir. törvényszék 1888. December 31-én.

Mészáros József
csődbiztos.

9133. tkv.
1888. III.

Arverési hirdetm. kivonat.

A debreczeni kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Debreczen város végrehajthatónak Halmai Mihály és neje végrehajtást szenvedő elleni 456 ffrt tőkekövetelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében a debreczeni kir. törvényszék területén fekvő a debreczeni 1574. sz. tkvben A. I. 1662. és 5862. brsz. a felvett birokestre az árverést 4237 ffrtban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1889. évi március hó 6-ik napján délután 3 órakor a debreczeni kir. tszék árverési termében megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Arverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át vagyis 423 ffrt 70 krt. késpénzben, vagy az 1881. LX. t. cz. 42-dik §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. szám alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ban, kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Debreczenben 1888. évi November hó 18. napján.

A debreczeni kir. tszék, mint telekkönyvi hatóságnál.

Nagy Károly
tszéki bíró.

Iparkiállítás 1879.
Bécs 1873.
Érdem-érem
Kiadítás London 1851.

Iparkiállítás 1879.
Bécs 1873.
Érdem-érem
Kiadítás London 1851.

GRIESSER

cs. kir. udvari-ostorgyára

ajánlja

mindég a legnagyobb választéku raktárát vadász-, kocsis- és lovagló-ostoraiból

Raktár Bécsben

H. Bez. Praterstrasse Nro. 44.

A legjobb cigaretta papir.

Nem üres reklám, hanem a tudomány legelőkelőbb szemlélyiségek által bebizonyult tény, hogy a

„Les dernières Cartouches“

cigaretta-papir, Braunstein Frères gyarából.

(Páris, 65. Boulevard Exelmans.)

a legkényebb és legkitűnőbb.

A kereskedelem előforduló különféle jobb cigarettapapírok előkelő tudósok által összehasonlító vegyelemzésnek alvettettek, úgy Dr. Pohl, a bécsi vegytani egyetem tanára, Dr. Liebermann tanár a budapesti állami vegytani álo-más főnöke, újabb időben Dr. Soyka Hygieniai-tanár által a prágai német egyetemen és mindezen összehasonlító vegyelemzések mindenkör azon eredményt adták, hogy a BRAUNSTEIN FRÉRES cég cigaretta-papírja a legfinomabb és legjobb.

Valódi csak azon papir, melynek etikettje mellékelt rajzhoz hasonló és BRAUNSTEIN FRÉRES cégét visel. Ezen cég cigaretta-papírjánál minden csomag annyi lapot tartalmaz, a mennyi az etikettjén fejlegyezve van.

A gyár

cég alatt Bécsben, I. k. Schottenring 25 sz raktárt tart cigaretta-papírjai és cigarettapapírjai elárúsítására.

Braunstein Frères

Korona forrás legtisztább és legolesobb égvényes savanyuviz raktára Debreczen és vidékére.

Gazdák és iparosok általános hitelszövetkezet debreczen fióktelep áru csarnoka,

ajánl legjobb minőségű szepességi főzelékeke, afonyát, rivzikagombát, gesztenyét, boszniai szilvát, szilvaízet pergetett és keretmézét,

különféle friss minőségű sajtokat, liptói-turót. Magyarádi, ménesi, szegszárdi, egri (bikavér) sashegyi, szomoródi, tokaji asszu gyógy borokat, ó-jamaikai rumot, cognacot, olasz spanyol és francia borokat, teát, thea süteményeket, angolnát, caviart, oroszhalat, szardiniát stb. legjutányosabb árak mellett.

Tisztelettel

Gazdák és iparosok általános hitel szövetkezet debreczeni fióktelep áru csarnoka. Nagyvárad-uteza, megyeház mellett.

Korona forrás legtisztább és legolesobb égvényes savanyuviz raktára Debreczen és vidékére.

Alapított 1858-ban.

WALSER FERENCZ

első magyar gép- és tűzoltószerek gyára harang és ércöntödéje BUDAPESTEN ROTTENBILLER-UTCZA 66.

Ajánlja gyártmányát mint magyar külölegességet

kutakban és mindennemű szivattyukban

Elvállal teljes vízvezetékek berendezését városok, földbirtokosok és magánzók részére, modern technikai alapon és kedvező feltételek mellett, ajánlkozik

KÖZ és MAGÁN FÜRDŐK

felszerelésére

szagmentes ürszékek

felállítására s minden vízművi munka gyors és pontos kivitelére.

Képes árlapok, és részletes költségtervezetek kívánatra díjmenten küldetnek.

EGYETLEN BELFÖLDI SZIVATTYU GYÁR.

